我的孩子是童星?小心陷阱!

6名家长起诉某传媒公司 要求全额退款

□法治报记者 夏天 通讯员 王梦茜

随着各类综艺娱乐节目的热 播, 越来越多的小演员、小主持人 纷纷讲入大众视野。不少家长感 到,如果自家宝贝也能上节目、拍 电影, 既能培养孩子特长, 又能为 日后入园入学"加分",说不定还 会成为"明日之星"……然而现实 中,有些家长就不小心落入了演艺 消费的"坑",昔日的美好愿望成 了泡影,最后不得不走上诉讼维权 的道路

上海市第一中级人民法院近日 审理了一起6名家长诉传媒公司维 权案。

"电视台"招募小演员 家长签约交费

"您好,您的孩子已经入选 XX 电视台儿童情景剧面试…… 2017年初,孙女士接到了一个自 称是电视台工作人员打来的电话, 说她的儿子小亮 (8岁) 进入了某 频道微电影拍摄选拔, 请她带孩子 去面试。接着, 孙女十收到一条短 信,上面有面试的时间和地点。孙 女士一看在电视台面试, 便放下心 来,抱着试试的心态带孩子参加了

面试当天, 孙女士看到现场有 不少打着"××电视台网络情景剧 的宣传海报,还有其他孩子 拍摄微电影的图片、视频等,就连 面试老师的名片上也都印有"×× 栏目组艺术总监、导演"的字样, 这让孙女士感到"非常正式"。过 了几天, 孙女士又接到通知说小亮 进了复试, 孙女士高兴不已

小亮复试后,栏目组夸孩子表 现非常好,可以进入剧组拍摄,但 正式上镜前还需要专业的老师辅 导。听到孩子能拍电影、能上电 视,孙女士觉得这也是孩子露脸表 现的机会,加上对方在协议中承诺 "在一年有效期内 100%上镜、

100%播出,如违约则100%无条件 全额退费",孙女士更觉吃了定心 丸,便爽快地与传媒公司签订了 《合作协议》和《赞助协议》、支付 了培训费、包装推广费等共计 1.5

合约到期却未播出 家长怒而起诉

炎炎夏日, 孙女士陪着小亮辗 转多地培训和拍摄,食宿、路费均 由孙女士承担。在现场, 孙女士还 认识了其他同样带孩子来拍微电影 的家长,孩子从3、4岁到7、8岁 不等。他们说根据角色的不同,交 的推广费或赞助费也不一样,从 8000 多元到 1 万多元。其间,小 亮总共参与拍摄了三部影片。

没想到的是, 2018年4月协 议到期后,孙女士和小亮却不见影 片播出。孙女士多次催问影片播出 进程, 传媒公司以档期排满等各种 理由搪塞,并拒绝退费。最终,传 媒公司告诉孙女士, 小亮参与拍摄 的一部影片因第三方在制作的过程 中母片丢失无法播出。这时,其他 家长也纷纷反映, 他们孩子拍的片 子也因为各种原因未能播出,少数 已播的不是在电视上播出, 而是传 媒公司给了一个网络视频链接, 目 已超过协议约定的时间。

在双方多次沟通无效的情况 下, 孙女士等六名家长起诉传媒公 司, 要求全额退款。

传媒公司构成违约 须全额退款

一审法院认为, 传媒公司的行 为已构成违约, 判决传媒公司全额 退款。传媒公司不服, 向上海一中 院上诉。传媒公司辩称,首先,母 片丢失是第三方的责任, 是不可抗 力,不能因此要求退款:第二,合 同中的"100%播出"并未明确一 定要在什么平台播出;第三,赞助 费属于家长对拍摄的无偿赠与,不

上海一中院经审理认为, 传媒公 司与孙女士等人签订的合作协议,是 双方真实意思表示, 合法有效。传媒 公司主张因案外人原因导致母片损 毁,是不可抗力,该院认为,案外人 原因导致合同未能履行不属于不可抗 力, 传媒公司不能因此免除应负的合 同责任。对于已播出的影片, 因播出 时间已超出协议有效期, 所以传媒公 司仍构成违约。鉴于传媒公司在协议 中明确承诺,在有效期内100%上镜、 100%影片播出,如违约则100%无条 件全额设费, 因其未能依昭约定履行 义务, 故孙女士等人要求传媒公司全 额退费, 具有合同依据, 应予支持。 《赞助协议》和《合作协议》是一个 整体, 孙女十等人支付赞助费用是附 条件的,并非纯粹的赠与行为,因传 媒公司的行为导致所附条件并未成 就,赞助费用亦应予退还。

上海一中院驳回上诉,维持原

(文中人名均为化名)

糊里糊涂付款 购房不成找谁还

法院判决中介公司返还购房意向金

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 李娜

没有实地看到房屋, 也没见到 卖家, 甚至连购房合同原件也没拿 到, 买家小张就稀里糊涂将购房款 80 万元付到房产中介小黄个人账 户. 因卖家王女十一直未在合同上 签字,房子也被司法查封,小张只 能诉至法院,要求中介公司返还剩 余的购房款 50 万元并支付相应利 息。松江区人民法院通过庭审调 查,抽丝剥茧,厘清各方法律关 系, 最终判决中介公司返还小张购 房意向金 50 万元, 驳回小张主张 利息损失的诉讼请求。

冲动支付购房款 50 万元

2016年8月1日,中介小黄 告诉小张房价涨得厉害,现在有一 奎房屋低于市场价 60 万元, 让小 张赶紧到中介公司门店来签合同, 小张急急忙忙跑到中介门店, 只看 了小黄的工作证及房屋的照片,就 在小黄提供的有中介公司公章的房 屋买卖(居间)协议上签字,双方 约定了房屋总价为 900 万元,购房 意向金为80万元。

中介小黄表示, 因为卖家王女 十人在国外, 要过几天才能同国签 合同, 合同原件要等王女十签字后 再交给小张,并且因为卖家王女士 只认识小黄,要求钱款由小黄转交 后转为购房款。小张对此深信不疑, 就直接往小黄个人账户打款 80 万 元, 小黄提供了中介公司盖章的诚 意金收据, 其个人也出具了收款收 据,写明购房不成则全款退还。

未见购房合同 且房屋被司法查封

之后, 小张一直未拿到购房合 同原件,心里很着急,不停催促小 苗, 小黄只好承认因王女十和该 房屋的前一位买家存在纠纷,已 经起诉到法院了, 所以王女十不 愿意在购房合同上签字。2016年 12月15日,小黄安排小张同王女 土碰面, 但王女士只表示收到小 黄转账的 50 万元, 但与小张无 关,不同意向小张出具收款收据, 并表示房屋已被法院查封。小张 对此又气又急,小黄则连忙将还 在他这里的30万元还给了小张, 但付给王女士的钱,他表示无能

多次协商未果,小张只好凭 借手上仅有的购房合同、诚意金 收据复印件,起诉至法院,请求判 令中介公司返还剩余购房款 50 万 元并支付利息。庭审中,中介公司 否认小苗是公司员工,钱款也没有 进公司账户,对小张提供的购房合 同及诚意金复印件真实性均不予认 可, 因此公司不同意小张的诉讼请

松江法院经审理,依法追加小 黄及王女士作为本案第三人参加诉 讼。小黄到庭后提交了中介公司于 2016年10月30日出具的一份公 开信,写明小黄作为店长,利用职 务之便、严重侵害公司和客户的权 益,公司将其开除;小黄还提交了 转账给王女士的凭证。王女士则认 为收到小黄的转账与小张无关,是 小黄给她的上一个买家的赔偿款。

法院依法认定中介为职务

法院结合小黄当时为中介公司 店长的事实, 依法认定小张提供的 **购房合同及收据复印件均为被告出** 具,小黄向小张收取购房意向金及 向王女士付款的行为均为职务行 为, 但因卖家王女十并未在该协议 上签字,而被告出具的《诚意金收 据》明确载明原告支付的款项为诚 意金, 因此法院依法认定原告支付 的款项为诚意金,并非定金。

被告作为中介方,在卖家王女 士未签字且小张未指示付款的情况 下, 收取原告支付的诚意金并无法 律及合同依据,并给原告造成了实 际损失,已构成不当得利,理应返 还原告。鉴于小张向中介公司员工 直接支付款项,存在一定的讨错, 因此小张要求中介公司支付利息的 诉请, 法院不予支持。

最终,中介公司通过诉讼,向 王女士拿回了小黄付出去的 50 万

村民串门被狗咬伤谁之过

本报讯 日前,金山区一村民 金某在前往隔壁邻居家时不慎被邻 居家养的狗咬伤,并因此发生治疗 费用。经金山区人民法院审理,最 终判决犬只饲养人陶某赔偿金某治 疗费等各项损失 2945 元。

金某诉称, 2018年9月15日 18 时许, 她在娘家廊下镇南塘村 被隔壁陶某家的狼狗咬伤,并因此 花费了医药费 2645 元,休息 15 天, 于是起诉要求判今被告陶某赔 偿原告医疗费、误工费、交通费、 护理费、精神损害抚慰金等共计

庭审中,被告陶某不同意原告

的诉讼请求,辩称金某擅自闯入他 的家中, 自己家的狗是宠物狗, 而 非金某所说的狼狗,是合法饲养。 事发时,狗被拴在客厅里。金某被 狗咬伤,是她自己的责任。

法院经审理认定: 原告金某娘 家与被告家均在廊下镇南塘村。 2018年9月15日, 金某因前往陶 某家拿肉,在客厅处被陶某饲养的 狗咬伤。金某于当日就诊,之后复 诊治疗。为此,原告花费了医疗费

法院认为,本案的争议焦点 为,对于损害的发生,金某是否存 在故意或者重大讨失。陶某认为金 某明知被告家中养狗, 应当负有注 意义务,且金某晚上7点半未经邀 请上门, 自身具有讨错。金某则认 为, 自己是去被告家拿肉的, 被告 饲养的狗咬伤自己, 应当承担赔偿

法院认为,本案中,事发地点 虽然在被告家中,但事发当日南塘 村部分村民均前往被告家中拿肉。 而原告娘家与被告家属同村同组, 其前往被告家也是为了拿肉,事出 有因,并非无缘无故进入被告家。 法院认为,原告的行为属于正常的 社会交往行为,对于损害的发生不 存在重大讨失, 更谈不上故意。目 被告也未提交证据证明损失是因原 告故意或重大讨失造成, 因此被告 作为动物饲养人应对原告被咬伤所 致的损害承担侵权赔偿责任。

买了5年健身卡 未到期健身房先关门

□见习记者 张叶荷

本报讯 为了健身,购买了5 年的健身会员卡, 然而在会员卡还 有一年时效的时候,健身房竟闭店 近日,徐汇区人民法院审理了 该起案件, 判决上海罗家休闲健身 有限公司支付温玉婷剩余一年的会

2015年1月28日, 温玉婷向 上海罗家休闲健身有限公司支付了 1.6 万元购买"五年卡", 用于在该 店接受瑜伽健身锻炼服务。同时, 双方通过《会籍申请表》约定,温

玉婷的会员卡有效期自 2015 年 1 月30日起至2020年1月28日止. 会员卡类型为时间卡。

从 2018 年 11 月起, 温玉婷发 现,该店开始出现不提供毛巾等洗 浴用品、每天课程减少、突然通知 停课、闭馆打扫等状况。在 2019 年1月15日,该店向会员张贴通 "尊敬的会员您好!我们因公 司跟物业有些问题沟通未达成-致,故暂停营业几天,具体开课时 间再另行通知……"之后,该店闭

于是,温玉婷诉至徐汇法院,

要求该公司退还会员卡中剩余一年 的年费 3200 元。

徐汇法院认为,双方已经成立 服务合同法律关系。在会员有效期 内,上海罗家休闲健身有限公司本 应当按照约定全面履行自己的义 务,包括安排瑜伽课程、开放场馆 并接受原告前来锻炼等。然而,自 2019年1月15日起闭门至今,该 讳约行为致使原告无法享受付费会 员权益, 无法实现锻炼身心的合同 目的。原告要求退还剩余一年年费 的请求于法不悖,予以支持。

(文中人名及公司名均为化名)

醉酒老汉自杀不成竟袭警

□记者 季张颖 通讯员 张超

"我已经七十多岁 了, 法律意识淡薄, 酒后一时失 控,现在深刻认识到错误,请求法 庭宽大处理。"近日,坐在徐汇区 人民法院刑事法庭的被告席上,扬 言自杀却咬伤施救民警的老汉低头

事情要从去年八月的一天说 起。当天早上,73岁的老汉杨某 因琐事心情不好,早饭时就喝了大

量白酒, 出门后便径直躺到某路口 的机动车道上,并扬言要自杀,旁 边正在指挥交通的交警见状后第一 时间前来处置,并拨打了报警电

不久,派出所民警周警官和同 事赶到了现场,两人共同对杨某进 行规劝。此时杨某已经酩酊大醉, 满嘴胡言乱语,根本不理会民警的 规劝。在反复劝说无效后,周警官 决定将杨某带回派出所,然而杨某 拒不配合, 借着酒劲对民警抓挠撕 咬, 致使周警官右手虎口被咬伤、 左手腕多处抓伤, 经鉴定, 构成轻

徐汇法院审理后认为, 杨某暴 力袭击正在依法执行职务的人民警 窓, 其行为已经构成妨害公务罪, 应予处罚。杨某到案后如实供述自 己的罪行,依法予以从轻处罚。根 据杨某犯罪的事实、性质、情节及 对于社会的危害程度, 法院认定杨 某犯妨害公务罪, 判处拘役 4个

上海隽汇实业有限公司遗失公章 党 枚, 声明作废。 公章党 枚, 声明作废。 上海煜驰进出口有限公司遗失 司遗失财务专用章壹枚,声明作 上海永桂建筑工程有限公司遗公章、法人章、财务专用章 营业的 公學、海樓视网络行公,产明行為 上海樓视网络行公,产明行為 完富工遊失教练, 5月 证,证号。 3100003020113033689,声明作废 冯吉遗失律师执业证,证号。 13101200710197430,声明 上海赛晟服饰辅料厂遗失营业执照 131012061012416明作废 号 3102262049716120001, 声明作员上海市松江区方松街道次面食品店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:1713101170116172, 声明作废上海市松江区方松街道唐刘顾电器维修经营部遗失营业执照正本证据编号270017801 上海数一餐饮管理有限公司 失食品经营许可证正副本 连可编号:192020 码:92310118MAIMO0PFOI, 声明作上海市虹口区齐博苑餐馆遗址 执照 副本,注册号310109600334375,声明作上海施麦谱物流有限公司。DS3391, 护DS3373, 遗失车辆营证证 副本,声多有限公司长营业执照副本,统一社会信用。 上海格豪软件技术有限公司遗营业外照正副本,证照信息。00 |0000201511250190, (91), 声明作 | 上海悦尼丝进出口贸易有限 |司遗失营业执照副本 运网络 上海法奥光学新材料研究所遗营业执照正副末 证明语言 号码:19125001-19125100声明作废 上海市浦东新区祝桥镇毛氏火 锅店遗失食品经营许可证正副本, 负责人:孙敏,许可证编号: JY23101150084063,声明作废。

200.20 全 上海天下和商务咨询有限公司经股东会决议将原注册资本由1000万元人 民产城交至200万元人民币,特比公与经股大会院工,是下大脚资产管理有限公园经足经 东决定注册资本由1000万元之程的 万元,请债权人自本公告刊偿债为公司提出有限公司提供有应的担保请求,特此农会

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张 二减少量的废纸产生

优先购买绿色食品





6000~8000双一次性筷子 2一株20岁的大树